

Актюбинский ВЕСТНИК

Издается с 19 июня 1918 года

Областная
общественно-политическая газета

№ 102
(21.388)
Вторник,
23 декабря
2025 года



Выходит два раза в неделю

ЧЕСТВОВАНИЕ

Впервые в регионе
наградили активных
и инициативных
молодых людей.

Аким области Асхат Шахаров подчеркнул важность поддержки талантливых людей:

- Сегодня мы чествуем яркую и инициативную молодежь, достигшую значительных успехов в учебе, спорте, творчестве и общественной деятельности. Глава государства неоднократно подчеркивает: «Молодежь – это самая большая капитал и самая мощная сила Казахстана». Будущее нашей страны – в руках интеллектуальной, образованной, идущей в ногу со временем молодежи». Эти слова являются ориентиром и побуждают нас принимать конкретные шаги по под-



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

Молодым и талантливым вручили премию «Ақберен»

держке молодых людей. Важно, чтобы каждый из вас воспитывал в себе патриотизм, ответственность, трудолюбие и творческий подход к делу. Программы поддержки, такие как «Ақтөбе жастары» и «Тәуелсіздік үрпактары», помогают вам реализовать свои цели. Ваши достижения – гордость региона и пример для подрастающего поколения. Желаю вам и дальше успешно трудиться, покорять новые вершины!

Асхат Шахаров отметил, что поддержка молодежи является стратегическим приоритетом государства. В текущем году в рамках программы «Ақтөбе жастары» жильем обеспечены 109 молодых актюбинцев. Грант «Тәуелсіздік үрпактары» в размере 1,3 млн

тенге выдается активным для реализации собственных проектов. Кроме того, в рамках «Жасыл ел» сезонной занятостью охватывается свыше трех тысяч юношей и девушек, а проект «Жайдарман» способствует развитию их творческого потенциала.

Аким области выразил признательность тем, кто достиг высоких результатов в разных сферах. Среди них автор образовательной информационной системы «Dara Bala» Максат Бисенов, основатель компании «RobiGroup» и разработчик первого в стране робот-гуманоида Ермек Серикбай, руководитель компании «Thousand IT Group» Айболат Култатай, а также представители спорта и творчества. В их числе

занявший второе место на республиканском конкурсе «Алтын домбыра» айтискер Нурбол Жаубаев и двукратный чемпион мира и Азии по греко-римской борьбе Жанажол Куанышбек.

Церемония «Ақберен» стала источником вдохновения для молодежи, мотивируя ее к новым достижениям, развитию способностей и активному участию в жизни региона.

Этой премии удостоены Мейрболат Шандыбай и Айбек Ембергенов, признанные лучшими руководителями молодежных ресурсных центров Байганинского и Шалкарского районов. Лучшим журналистом стала Назерке Алдиярова, а лучшим председателем комитета по молодежной де-

Одной цифрой

Более 267 тысяч
молодых людей в возрасте
от 14 до 35 лет проживают
в нашей области.

ятельности – Жулдыз Калдыбай. Звание лучшего молодого предпринимателя присвоено Батылжану Жеткергену, лучшего студента – Бексултану Тулеусары, а лучшим работником признан Маргулан Умбаев. Лучшим офицером стала Сайран Сисенбай, а в номинации «Лучшая организация» победил Фархад Сагынбай.

Тугель ДАУЫЛТАЕВ

СЛЫШАЩЕЕ ГОСУДАРСТВО

Вопросы, волнующие актюбинцев

На личный прием акима области записалось 15 человек. Асхат Шахаров выслушал обращения граждан и дал разъяснения в областном филиале партии «Аманат».



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

Актюбинцев также выслушали заместитель акима города Актобе Кайрат Куантайлы, депутаты областного маслихата, председатель городского маслихата Анар Даржанова, руководители управлений.

Жители региона поднимали вопросы, связанные с жилищным обеспечением, коммунальной инфраструктурой, газификацией, поддержкой предпринимателей и социальной сферой.

Больше всего обращений поступило по жилищному вопросу. Асхат Шахаров объяснил каждому, что согласно действующему законодательству представление жилья вне очереди не предусмотрено, оно будет выделяться по мере строительства и сдачи коммунальных арендных домов.

Арайлым РАХАТ

ГАЗИФИКАЦИЯ

Природное топливо теперь доступно и жителям отдаленной глубинки.

В последние годы работа по подключению сельских населенных пунктов области к природному газу ведется ускоренными темпами. Только в этом году голубое топливо проложили в 31 село. Причем за последнюю неделю подключили сразу семь населенных пунктов, где проживает около 13 тысяч человек.

В ходе аппаратного совещания под председательством акима области Асхата Шахарова были подведены итоги газификации региона.

По информации руководителя управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Арысулана Айтбабеева, в этом году было газифицировано 31 село с населением 12,9 тысячи человек. Таким образом, на сегодня обеспечены газом 203 из 319 населенных пунктов области, где проживает 900,7 тысячи человек.

В настоящее время готовится 18 проектов на 14,5 млрд тенге для газификации 24 населенных пунктов и трех проектов для 5 сел.

Также для формирования республиканского и областного бюджетов на 2026-2028 годы поданы дополнительные заявки по новым инициативам. При полном финансировании это позволит подключить к природному топливу 210 населенных пунктов, или 903,7 тысячи человек, что составляет 97,4% населения.



+ 31 населенный пункт

Глава региона акцентировал внимание на обеспечении бесперебойного хода отопительного сезона. Асхат Шахаров поручил усилить контроль за стабильной работой отопительных систем, инженерных сетей и запасов топлива, особенно в зданиях социальных объектов, многоквартирных домах и отдаленных селах.

Необходимо поддерживать темпы газификации и строго контролировать ход и качество реализации всех проектов. Обеспечить практическое подключение жителей к природному топливу в уже газифицированных населенных пунктах. Особое внимание уделить подготовке проектов на 2026-2028 годы и разработке конкретных решений для отдаленных сел. Требу-

ется наладить системную работу по контролю за отопительным сезоном и своевременно реагировать на возникающие риски.

Газификация сел остается стратегическим направлением социально-экономического развития региона и будет находиться под постоянным контролем, – подчеркнул аким области.

Отметим, что в числе газифицированных и село Оймаут, расположено в 460 километрах от Актобе. Здесь проживает порядка 800 человек, функционирует более 30 КХ, действуют школа, Дом культуры, библиотека, детский сад и врачебная амбулатория. Ранее село было обеспечено системой централизованного водоснабжения, теперь жители

получили доступ и к природному газу.

Нынешний год стал рекордным для региона по темпам газификации. Помимо Оймаута, за последнюю неделю к газовой сети подключены Каражар Байганинского района, Бершугир, Сарырай и Алабас Шалкарского

районов. В Мартукском районе природное топливо стало доступно 131 жителю (49 дворов) села Покровка Байторысайского округа и 440 жителям (124 двора) Аккайна Каражарского округа. Новый проект позволит повысить качество жизни сельчан и улучшить экологическую обстановку.

Всего с начала года в Мартукском районе газифицировано девять сел.

Сергей БАЕВ

ПОЧЕМУ Я ЧИТАЮ «АВ»

Пожелавшие страници в личных архивах

Махамбет ЖАКСЫЛЫКОВ, начальник пресс-службы Актюбинского гарнизона:



Читаю «Актюбинский вестник», потому что как военному журналисту мне необходимо быть в курсе всего, что происходит в мире, стране и регионе. В этом издании публикуются самые свежие и актуальные новости. Читаю газету не только в бумажном формате, но и на сайте, в социальных сетях – это удобно, информацию можно получить в любое время.

Печатное издание – это не просто источник информации, это память. Есть события, которые важно сохранить, к которым хочется возвращаться. Например, статьи, посвященные 9 Мая. Такие выпуски хочется оставить у себя, сохранить как часть истории.

У одного моего знакомого – бывшего воина-афганца – сохранилось много личных фотографий и архивных материалов. Я предложил ему собирать газетные публикации о себе – это же история. В последние годы он начал систематизировать архивы – материалы о своих выступлениях в молодости. Значительная часть этих публикаций выходила именно в «Вестнике».

Приятно, что газета часто освещает работу нашего гарнизона, пишет про военнослужащих. Был рад прочитать статью о себе. Спасибо журналистам за их труд и высокий профессионализм!

КСТАТИ

Уровень охвата населения
заком составляют 97%.

По показателю газификации наша область занимает 6-е место в РК.